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Source: Politico Poll of Polls                                                                    ( ) Change is on the previous Polling Report 

 

Most Recent Polls: 

• Deltapoll (22-25 Sep) – Conservative 28, Labour 44 

• Redfield & Wilton (24 Sep) – Conservative 28, Labour 43 

• YouGov (21-22 Sep) – Conservative 27, Labour 43 

• WeThink (21-22 Sep) – Conservative 28, Labour 45 

• Techne (20-21 Sep) – Conservative 26, Labour 45 

• More in Common (18-20 Sep) – Conservative 28, Labour 43 

• Savanta (15-17 Sep) – Conservative 26, Labour 46 

 

Public Divided on Delaying Net Zero 

 

Polling since Prime Minister Rishi Sunak’s announcement of plans to scale down net zero 

policies suggest the public are split down the middle. An Ipsos survey shows 47 percent think 

the government is right to delay/cancel their policies to reduce emissions, whilst 46 percent 

think the government is wrong to. There is a partisan split, with most Conservative voters 

supporting the delays and most Labour voters opposing them. 

 

There is some positive news for the prime minister, with a YouGov poll showing half of the 

public say they support pushing back the ban of the sale of new petrol and diesel cars to 

2035 compared to 34 percent who oppose it. However, the Ipsos poll shows more people 

have lost confidence in the Conservatives’ ability to reduce the cost of living, with only 15 

percent trusting them on this issue, down from 24 percent in April and compared to 79 

percent who do not trust them. This is despite the prime minister making reducing the cost 

of living central to his argument for easing some net zero measures. 

 

https://www.politico.eu/europe-poll-of-polls/united-kingdom/
https://deltapoll.co.uk/polls/voteint230925
https://redfieldandwiltonstrategies.com/latest-gb-voting-intention-24-september-2023/
https://yougov.co.uk/politics/articles/47410-voting-intention-con-27-lab-43-21-22-sep-2023
https://twitter.com/wethinkpolling/status/1705212954545643899
https://www.techneuk.com/tracker/
https://www.moreincommon.org.uk/our-work/research/voting-intention-september-2023/
https://savanta.com/knowledge-centre/published-polls/westminster-voting-intention-political-attitudes-poll-savanta-21-september-2023/
https://www.ipsos.com/en-uk/public-split-on-whether-announcement-delay-cancel-net-zero-policies-was-right-or-wrong
https://www.ipsos.com/en-uk/public-split-on-whether-announcement-delay-cancel-net-zero-policies-was-right-or-wrong
https://www.ipsos.com/en-uk/public-split-on-whether-announcement-delay-cancel-net-zero-policies-was-right-or-wrong
https://yougov.co.uk/topics/politics/survey-results/daily/2023/09/20/6d4f1/1
https://yougov.co.uk/topics/politics/survey-results/daily/2023/09/20/6d4f1/1
https://yougov.co.uk/topics/politics/survey-results/daily/2023/09/20/6d4f1/1
https://www.ipsos.com/en-uk/public-split-on-whether-announcement-delay-cancel-net-zero-policies-was-right-or-wrong


 

Polling Report 

 

Sunak’s approval ratings have also fallen to the lowest level since he became prime minister 

in the wake of his net zero speech, according to a YouGov poll. The views of Liberal 

Democrats has been key, with the already low percentage of them who thought positively of 

him slumping by half since August to just 12 percent. There was little change among 

Conservative voters who remain divided about his leadership, while Labour voters continue 

to have an overwhelmingly unfavourable view of the prime minister. However, the poll also 

shows little benefit for Labour leader Keir Starmer, who continues to be less popular than his 

party.  

 

Latest polling in your sector 

 

Public are narrowly more supportive of Labour’s policy on small boats 

than the Conservatives (YouGov) 

• In the wake of Starmer setting out Labour’s policy to assess the claims of people 

arriving in small boats on a case-by-case basis, 43 percent said they support this 

policy. In comparison, 38 percent say they support the Conservatives’ pledge of 

immediately removing those migrants and preventing their return, while 19 percent 

said they supported neither or were unsure. 

 

Most Brits oppose building HS2 if it only links London and Birmingham 

(YouGov) 

• Amid reports the government plans to scrap plans to build the HS2 rail line to 

Manchester due to escalating costs, 41 percent of the public said they would oppose 

building HS2 if it only links London and Birmingham. Only 14 percent would continue 

to support the project, and 28 percent said they were neither for nor against. 

 

Mixed views on infrastructure in Britain: happy with airports and 

motorways, but critical of electric vehicle charging network and housing 

(Ipsos) 

• Satisfaction with the state of infrastructure in Britain is split three-ways, with 32 

percent satisfied, 33 percent dissatisfied and 33 percent who say they are neither. 

When asked about specific infrastructure, a majority were satisfied with the quality 

of airports, digital infrastructure, motorways, and the water supply. However, a 

majority were dissatisfied with local roads, housing and EV charging. 

 

Nearly half of Welsh people support the 20mph limit, whilst a third are 

opposed (Redfield & Wilton) 

https://yougov.co.uk/politics/articles/47388-sunak-net-favourability-falls-again-to-new-low-following-net-zero-announcements
https://yougov.co.uk/politics/articles/47388-sunak-net-favourability-falls-again-to-new-low-following-net-zero-announcements
https://yougov.co.uk/politics/articles/47381-small-boats-migrants-instant-removal-or-process-the-claims-the-public-are-split
https://yougov.co.uk/topics/travel/survey-results/daily/2023/09/15/f152a/2
https://www.ipsos.com/en-uk/seven-in-ten-britons-think-country-not-doing-enough-to-meet-its-infrastructure-needs-prioritising-water
https://redfieldandwiltonstrategies.com/latest-welsh-westminster-senedd-voting-intention-16-17-september-2023/
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• Polling conducted over the weekend that a new 20mph limit came into effect in 

Wales shows 46 percent of people in Wales support the limit and 34 percent are 

opposed. 


